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VERBALE DI DELIBERAZIONE
DEL CONSIGLIO COMUNALE

N.  40  del registro Anno 2022

OGGETTO: Risposta del Sindaco alle interrogazioni dei Consiglieri Comunali.
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L'anno  duemilaventidue addì ventisei  del mese di maggio  alle ore  18:30 e seguenti nella Casa

Comunale si è riunito il Consiglio Comunale,  convocato dal Presidente del Consiglio Comunale

nelle forme di legge, in sessione ordinaria, prima convocazione.

Presiede l'adunanza il sig. David Patrizio nella qualità di Presidente del Consiglio Comunale e sono

rispettivamente presenti ed assenti i seguenti consiglieri:

1 PICCIUCA Vincenzo Elio P 7 PANTINA Gandolfo P

2 DAVID Patrizio P 8 ALBANESE Maria P

3 ANSELMO Francesco Maria A 9 TARAVELLA Giuseppina P

4 CURATOLO Giovanna P 10 BORGESE Enzo P

5 SAUSA Giuseppina P 11 LIARDA Mario P

6 MACALUSO Giuseppina P 12 POTESTIO Isabella P

Assenti i consiglieri: Anselmo.

Sono presenti per la giunta i sigg.: Librizzi (Sindaco), Termini, Macaluso, Bellavia, Curatolo.

Con la partecipazione del Segretario Comunale, dott. Antonino Russo, il Presidente, constatato che

gli intervenuti sono in numero legale, dichiara aperta la riunione ed invita i convocati a deliberare

sull'oggetto.



IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

Considerato  che  rientra  nella  fattispecie  normativa  che  i  componenti  del  Consiglio Comunale

possano promuovere in capo al Sindaco, mozioni ed interrogazioni; 

P R O P O N E 

La risposta alla interrogazione dei Consiglieri Comunali:

A) protocollo n. 7740 del 19/07/2021, primo firmatario il consigliere Picciuca Vincenzo Elio,

relativa al mancato espletamento del servizio di prelievo ematico territoriale;

B) protocollo n. 7741 del 19/07/2021, primo firmatario il consigliere Pantina Gandolfo, relativa

al ricevimento del pubblico dell’Ufficio Tecnico;

C) protocollo n. 795 del 24/01/2022, primo firmatario il consigliere Pantina Gandolfo, relativo

alla rete viaria extraurbana danneggiata dagli avversi eventi atmosferici;

D) protocollo n. 2200 del 24/02/2022, primo firmatario il consigliere Picciuca Vincenzo Elio,

relativa allo stato di abbandono e degrado dell’impianto sportivo “Enzo Borgese”;

E) protocollo n. 2659 del 09/03/2022, prima firmataria la consigliera Albanese Maria, relativa

alle iniziative culturali realizzate nel Palazzo di Città e le spese realizzate;

F) protocollo n. 4490 del 20/04/2022, primo firmatario il consigliere Borgese Enzo, relativa alla

partecipazione del Sindaco alla BIT di Milano.

Polizzi Generosa, 26.05.2022

Il Presidente del Consiglio 

     F.to Patrizio David



IL CONSIGLIO COMUNALE

A questo punto il Presidente del C. C. passa alla trattazione del secondo punto all’ordine del giorno,

relativi alla risposta alle interrogazioni per come segue: 

Interrogazione n. 1, prot. n. 7740 del 19.07.2021, (Allegato “A”) con risposta del Sindaco, prot.

n. 4689 del 26.04.2022 (Allegato “B”). 

Il Presidente del C. C. procede a dare lettura dell’interrogazione e della risposta alla stessa da parte

dell’Amministrazione, effettuata la quale si registra l’intervento del consigliere Picciuca il quale

afferma che il disguido permane. Si scrive tanto e si risolve poco. Si fa fatica ad avere qualcosa di

concreto.  Invita,  quindi,  a  andare  cauti  con  le  promesse,  con  i  proclami.  Bisogna  sfruttare  le

conoscenze che si hanno, soprattutto in campo politico. Non sono soddisfatto, nonostante l’impegno

del Sindaco.

Interrogazione n. 2, prot. n. 7741 del 19.07.2022, (Allegato “C”) con risposta del Sindaco, prot.

n. 5737 del 19.05.2022 (Allegato “D”). 

 Il Presidente del C. C. procede a dare lettura dell’interrogazione e della risposta alla stessa da parte

dell’Amministrazione, effettuata la quale si registra l’intervento del consigliere Pantina il quale in

prima istanza rileva che non si è scusato per il ritardo della risposta e che come riscontro allega la

nota  di  un  funzionario.  Riferisce  che  nel  2018  l’Ingegnere  non  c’era,  veniva  una  volta  alla

settimana. Oggi le cose sono diverse ce ne sono due per cui si sarebbe augurato che le cose si

sarebbero gestite diversamente. Per questo si dichiara profondamente insoddisfatto. 

Interrogazione n. 3, prot. n. 795 del 24.01.2022, (Allegato “E”) con risposta del Sindaco, prot.

n. 5659 del 18.05.2022 (Allegato “F”). 

 Il Presidente del C. C. procede a dare lettura dell’interrogazione e della risposta alla stessa da parte

dell’Amministrazione,  effettuata la quale  si  registra l’intervento del  consigliere  Pantina il  quale

ricorda che l’interrogazione è stata presentata a gennaio quando le cose si erano da poco verificate.

Oggi si apprende che quei danni sono rientrati nella gestione dell’emergenza. Tuttavia rileva che

quei danni di cui si parla potevano essere risolti con dei piccoli interventi e poche somme. In alcuni

casi sono intervenuti i privati stessi. Ricorda che loro avevano presentato degli emendamenti per

consentire  quei  piccoli  interventi,  che  tuttavia  non  sono  stati  votati.  Fa  l’esempio  delle  strade

vicinali presso le quali la precedente amministrazione aveva fatto degli interventi, mentre questa

amministrazione non lo ha fatto. 

Interrogazione n. 4, prot. n. 2200 del 24.02.2022, (Allegato “G”) con risposta del Sindaco, prot.

n. 5583 del 17.05.2022 (Allegato “H”). 

Il Presidente del C. C. procede a dare lettura dell’interrogazione e della risposta alla stessa da parte

dell’Amministrazione, effettuata la quale si registra l’intervento del consigliere Picciuca il quale

afferma che anche in  questo  caso sembra essere colpa degli  altri.  La  risposta  non è completa.



Mancano alcune risposte alle mie domande. Il problema è stato risolto, ma rimane qualche dubbio

sul come e sul quando.  Conclude il suo intervento, affermando che quel campo è stato intitolato ad

un cittadino che ha dato tanto a Polizzi e che visto lo stato del luogo opterebbe per togliere quella

intitolazione. Infine si dichiara non soddisfatto della risposta.    

Interrogazione n. 5, prot. n. 2659 del 09.03.2022, (Allegato “I”) con risposta del Sindaco, prot.

n. 4742 del 27.04.2022 (Allegato “L”). 

Il Presidente del C. C. procede a dare lettura dell’interrogazione e della risposta alla stessa da parte

dell’Amministrazione, effettuata la quale si registra l’intervento della consigliera Albanese la quale

si  ritiene  soddisfatta  della  risposta  data  dall’Amministrazione  avendo  dato  riscontro  a  tutte  le

domande. L’idea del Palazzo della Cultura che denomina Palazzo dei Gesuiti, la definisce brillante,

tuttavia è stata portatrice di disservizi. Era ed è compito dell’Amministrazione limitare i disservizi

perché non è corretto sballottare i cittadini da un plesso ad un altro plesso. Riferisce, poi, che il

Palazzo della Cultura non gli appare valorizzato al massimo, chiedendo quali iniziative sono state

realizzate.  

Interrogazione n. 6, prot. n. 4490 del 20.04.2022, (Allegato “M”) con risposta del Sindaco,

prot. n. 5658 del 18.05.2022 (Allegato “N”). 

Il Presidente del C. C. procede a dare lettura dell’interrogazione e della risposta alla stessa da parte

dell’Amministrazione, effettuata la quale si registra l’intervento del consigliere Borgese il quale

ricorda che scrive in qualità di consigliere comunale e non viene data risposta politica alla sua

interrogazione. Riferisce che i suoi rapporti extrapolitici, se li gestisce lui. Non ci si deve permettere

di tirare in ballo la sua attività privata. Le campagne di valorizzazione che li deve attivare? Io?

Questa  sinergia  pubblico  privato  non  è  stata  attivata.  Per  me  è  un  piacere  che  vi  partecipano

cittadini  di  Polizzi,  che  si  pubblicizzi  lo  “sfoglio”.  L’intervento  del  Sindaco di  sei  minuti  alla

manifestazione, non è stato supportato da cose concrete. Io non mi sono mai permesso di chiedere

dei contributi pubblici per valorizzare le mie attività; se avvenisse, si chiama conflitto di interesse.

Non è un problema di rimborso spese. Va supportata dalla promozione turistica che è mancata. Per

tutto questo mi dichiaro insoddisfatto. 



letto, approvato e sottoscritto:

Il Presidente del Consiglio Comunale
F.to Patrizio David

Il Consigliere Anziano Il Segretario Comunale
F.to Giovanna Curatolo F.to Dott. Antonino Russo

_______________________________________________________________________________

Pubblicata all'albo pretorio online il   01.07.2022   per la durata di giorni 15. 
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   Il Messo Comunale
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